
Ortschaft Rossau 05.12.2022 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Rossau führte seine Sitzung am Dienstag, dem 11.10.2022, im 
Dorfgemeinschaftshaus Rossau, Stapeler Weg 24, 39606 Hansestadt Osterburg 
(Altmark) durch. 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:45 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Mitglied Ortschaftsrat 
Alph, Matthias  
Krzeskiewicz, Jürgen  
Meyer, Mario  

Ortsbürgermeister 
Drong, Bernd  

 
 
 Abwesend: 

Mitglied Ortschaftsrat 
Krause, Holger  

 

 
 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der 
Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
05.09.2022 

4.  Verabschiedung Bernd Drong 

5.  Neuwahl eines Ortsbürgermeisters 

6.  Informationen des neuen Ortsbürgermeisters 

7.  Zuarbeiten Amtsblatt 

8.  Anfragen und Anregungen 

9.  Einwohnerfragestunde 

 .  Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung und der Beschlussfähigkeit 

 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 
 
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt es nicht. Die vorliegende Tagesordnung 
wird festgestellt. 
 
3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des 

Ortschaftsrates vom 05.09.2022 
 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
05.09.2022 konnte nicht genehmigt werden. Die Niederschrift wurde nicht 
zugeschickt. 
Bitte nachreichen!! 
 
4. Verabschiedung Bernd Drong 
 
Der Bürgermeister Nico Schulz bedankt sich bei Herrn Drong 
für seine geleistete Arbeit. 
Auch alle anwesende Vereine und Einwohner bedanken sich bei Herrn Drong. 
 
5. Neuwahl eines Ortsbürgermeisters 
 
Herr Matthias Alph wurde einstimmig zum neuen Ortsbürgermeister gewählt. Es gab 
keine Gegenstimmen. 
 
Matthias Alph nimmt die Wahl an und als Stellvertreter bleibt Herr Mario Meyer. 
 
6. Informationen des neuen Ortsbürgermeisters 
 
Herr Alph informiert darüber, dass die Straßenreinigung in Rossau manuell bleibt.  
Eine spätere Entscheidung für die maschinelle Reinigung kann jedoch erfolgen. Des 
Weiteren wurde nun festgelegt, die Temperatur im Dorfgemeinschaftshaus auf 19 
Grad zu regeln und die Duschtemperatur auf 25 Grad. Das Thema 
Straßenbeleuchtung wird derzeit durch die Stadtverwaltung geprüft. Zudem ergänzt 
Herr Alph, dass im Biesebad ein neuer Betreiber gesucht wird.   
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7. Zuarbeiten Amtsblatt 
 
Der Weihnachtsmarkt am 04.12.2022 und die Weihnachtsfeier der Rentner am 
07.12.2022 soll mit aufgenommen werden.  
 
8. Anfragen und Anregungen 
 
Der Rossauer SV erfragt die Realisierung der Heiztemperatur und der 
Duschmöglichkeiten. Das Bauamt wird diesbezüglich an den Verein herantreten und 
eine Vorortbegehung vornehmen. Herr Schulz erklärt in diesem Zusammenhang 
noch die Sparmöglichkeiten hinsichtlich der Straßenbeleuchtung. Außerdem wurde 
angemerkt, dass sich an der Kreuzung in Klein Rossau ein Schlagloch bildet und die 
Kennzeichnung „Durchfahrt verboten“ an der Bahnbrücke in Richtung 
Freizeitgelände noch fehlt.  
 
9. Einwohnerfragestunde 
 
H. Riemann beklagt das Desinteresse der Einwohner an der Kommunalpolitik, lobt 
jedoch auch die Vereinstätigkeit im Ort und erteilt anschließend die Bitte an den 
Bürgermeister, Herr Schulz, die Kommunalpolitiker vor Ort in ihrer Arbeit zu 
unterstützen. B. Drong merkt an, dass er die Gründung eines Vereines für kulturelle 
Angelegenheiten als Möglichkeit sehe, mehr Belebung in den Ort zu bekommen. 
Weiterhin wird darauf hingewiesen, dass das Plakat für das Theater immer noch bei 
Familie Böllstorf am Garten hängt und die Landwirte den Osterburger Weg 
verschmutzen. Diesbezüglich soll die Reinigung der Straße geprüft werden. In Klein 
Rossau müssen die Straßeneinläufe durch die Kreisstraßenmeisterei ertüchtigt 
werden. Zudem kommt die Frage auf, ob es sich bei der Achterwiese um Bauland 
handelt, da Markierungspflöcke eingeschlagen wurden. Das Bauamt wird um 
Auskunft gebeten.  
 
 . Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Matthias Alph Bernd Drong Mario Meyer 

Vorsitzende/r Protokollant 
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